
ATA - 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA CMMCE - COMITÊ MUNICIPAL DE 

MUDANÇA DO CLIMA E ECOECONOMIA 

  

O Chefe de Gabinete da Secretaria Executiva de Mudanças Climáticas, Paulo Celso 

de Carvalho Morais, realiza a chamada, a fim de conferir os participantes que estão presentes 

na 91ª Reunião Ordinária do CMMCE. 

Paulo inicia a reunião passando a leitura da ata da 90ª reunião, informando que todas 

as atas estarão disponíveis no site. bem como o Regulamento Geral. Lida a ata da reunião, foi 

apresentado o 1° Relatório de Acompanhamento das Ações do Plano de Ação Climática do 

Município de São Paulo pelo estagiário da SECLIMA, Caio Fernandes Matsuoka. A 

apresentação consiste na verificação das atividades desenvolvidas pelas Secretarias Líder de 

cada ação do PlanClima-SP, bem como o progresso de cada uma das suas 5 estratégias.  

Realizada a apresentação, o Secretário Executivo de Mudanças Climáticas, Antonio 

Fernando Pinheiro Pedro, detalha as ações que estão sendo realizadas por cada Secretaria e 

sugere que sejam realizadas atualizações. 

Ronaldo Malheiros destaca a ação 30, em especial como a cidade de São Paulo vem 

tratando a gestão de risco e desastres, na estrutura de tê-la dentro da responsabilidade da 

Defesa Civil. Ronaldo postula que já é o momento de começar a pensar como essa questão 

será organizada dentro da PMSP, sendo próxima ao Gabinete do Prefeito.  

Laura Lucia Vieira Ceneviva mostra-se bastante satisfeita com o resultado do 

Relatório e prevê uma melhora natural nos futuros relatórios. Ela ainda destaca a importância 

de serem considerados os indicadores de cada ação, visando facilitar sua mensuração e 

avanço.  

Janaina Pinheiro informa que foi realizado um encaminhamento via SEI solicitando 

atualização dos membros responsáveis pelo informe das ações e atividades realizadas pelas 

Secretarias Líderes, com reportes semestrais.  

Antônio Pinheiro Pedro apresenta a iniciativa da SECLIMA em aproximar o 

PLANCLIMA-SP com o sistema de governança ESG com parâmetros internacionais, que 

possibilitam uma classifição  do governo municipal em relação às ações climáticas. Ludmila 

Mello de Amorim realiza a apresentação dos slides da matriz do PLANCLIMA com a ótica 

ESG.  

Antônio Pinheiro Pedro pede as considerações do conselho em relação a tudo que foi 

apresentado. Laura Lucia Vieira aponta a necessidade de adicionar considerações na matriz 

dos 5 projetos. Débora destaca que as informações serão solicitadas via SEI semestralmente 



por todas as secretarias para acompanhamento das ações do PLANCLIMA- SP, além de 

pontuar a possibilidade da SECLIMA oferecer reuniões de apoio para preenchimento das 

informações pelas secretarias. Helder também pontua que o 1º Relatório de 

Acompanhamento  das Ações do Plano de Ação Climática do Município de São Paulo, atas 

de reunião, apresentações, regimentos e outros documentos não estão disponíveis no site da 

SECLIMA devido à problema de rede da secretaria.  

Helder finaliza solicitando o adiamento da votação do regimento, devido a 

indisponibilidade do documento no site da secretaria. Laura Lucia Vieira e Coordenada do 

comitê concordam com o adiamento. O secretário Antônio Pinheiro Pedro pede as últimas 

considerações, agradece a participação de todos e encerra a reunião.  


